

РАСЕКРЕЧЕНО

Секретно

экз. №

9 сентября
6 x 908
137 8/24

Исх. Вм. и рив
7 Кошдрашвили
ПРИКАЗ

**ГЛАВНОГО ВОЕННОГО ПРОКУРОРА
ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗА ССР.**

№ с/09

8 марта 1947 г.

г. Москва

364

СОДЕРЖАНИЕ: О формально-бюрократическом разрешении зам. военного прокурора Закавказского военного округа полковником юстиции тов. Шмулевичем жалобы гр-ки Мнацакановой Бергуш Аракеловны.

23 августа 1946 года г-ка Мнацаканова В. А. обратилась в ЦК ВКП(б) с жалобой на то, что ее в 1941 году незаконно осудили на основании клеветнических материалов соседей, поставивших целью овладеть ее комнатой и вещами. В жалобе указывалось, что после ее осуждения, комнату, в которой она проживала, занял бывший прокурор, ныне адвокат Габуния, который, по словам заявительницы, принимал „горячее участие“ в ее деле.

Военный прокурор Сухопутных войск генерал-майор юстиции тов. Чепцов А. А., во исполнение предложения заместителя Генерального Прокурора Союза ССР государственного советника юстиции 1 класса тов. Мокичева К. А. предложил военному прокурору Закавказского военного округа тщательно проверить основательность жалобы и о результатах доложить ему к 4 октября 1946 г. для доклада тов. Мокичеву.

Направляя жалобу, генерал-майор юстиции тов. Чепцов указал, что жалоба взята на особый контроль.

16 октября с. г. После телеграфно о напоминания, заместитель военного прокурора Закавказского военного округа полковник юстиции тов. Шмулевич донес, что проверкой заявления гр-ки Мнацакановой установлено, что она 24 октября 1941 года Верховным судом Грузинской ССР осуждена по ст. ст. 58 — 10 ч. II и 58 — 20 УК ГССР и приговорена к лишению свободы сроком на 7 лет с поражением в правах на 3 года и конфискацией лично принадлежавшего имущества.

36405
Никакой проверки заявления Мнацакановой полковник юстиции Шмулевич не производил.

Он ограничился только тем, что одновременно со своим донесением представил дело, не высказав при этом своего мнения по вопросу — основательно или неосновательно осуждена Мнацаканова.

Больше того, Шмулевич не проверил даже, на основании чего осужденная к 7 годам лишения свободы и 3 годам поражения в правах Мнацаканова находится уже на свободе, хотя меру наказания еще не отбыла.

В своем донесении Шмулевич утверждал, что вещи Мнацакановой, находившиеся в ее комнате, были описаны и переданы на хранение гр-ну Иванову А. М., который в настоящее время в этом доме не проживает и местожительство его неизвестно. Где эти вещи в настоящее время — зам. военного прокурора округа не проверил, между тем утверждает, что Мнацаканова не может претендовать на возвращение ей конфискованных вещей. Данных о том, что вещи Мнацакановой конфискованы в деле нет.

Обстоятельства занятия бывшим прокурором гражданского отдела прокуратуры ГССР Габуния комнаты, ранее принадлежавшей Мнацакановой, Шмулевич не проверил, а ограничился лишь объяснением по этому вопросу самого Габуния.

Заместитель военного прокурора Закавказского военного округа, полковник юстиции Шмулевич к проверке жалобы Мнацакановой отнесся формально-бюрократически.

В результате недобросовестного отношения полковника юстиции Шмулевича к разрешению жалобы Мнацакановой и невыполнения им приказа военного прокурора Сухопутных войск, Главная Военная Прокуратура была лишена возможности своевременно доложить результаты рассмотрения жалобы в ЦК ВКП(б) и зам. Генеральному Прокурору Союза тов. Мокичеву и, кроме того, оказалась вынужденной посылать специального работника в гор. Тбилиси для проверки жалобы Мнацакановой.

При проверке жалобы Мнацакановой, представителем ГВП ВС установлено, что еще в процессе следствия, а затем в суде, имелись указания о психической неполноценности Мнацакановой, однако ни органы следствия, ни суд не обратили на это должного внимания. Подвергнутая во время проверки жалобы судебно-психиатрической экспертизе в научно-исследовательском психиатрическом институте Мнацаканова признана психически больной, вследствие чего она не подлежала судебной ответственности.

Приговор по делу Мнацакановой опротестован.
Кроме того, назначено расследование о присвоении
и незаконной передаче имущества, принадлежащего Мна-
цакановой.

ПРИКАЗЫВАЮ:

За формально-бюрократическое разрешение жалобы
гр-ки Мнацакановой Вергуш Арапеловны, заместитель воен-
ного прокурора Закавказского военного округа полковник
юстиции Шмулевич заслуживает снятия с занимаемой
должности, однако, имея ввиду его долголетнюю службу
в органах военной прокуратуры объявить ему выго-
вор.

Предупредить полковника юстиции тов. Шмулевича,
что при повторении с его стороны формально-чиновничьего
отношения к жалобам он будет немедленно отстранен от
должности и уволен из органов военной прокуратуры.

Приказ объявить военным прокурорам групп войск,
военных округов, флотов, флэтилий, армий, республик и
округов войск МВД, воздушных армий, авиации дальнего
действия и воздушно-десантных войск.

Главный Военный Прокурор ВС СССР
Генерал-лейтенант юстиции Н. АФАНАСЬЕВ